

冬奥“冰雪热”吹进星城，市民玩嗨了

有场馆游客数量比去年同期增加1倍 冰雪运动培训或将普及



冬奥冰雪热叠加“双减”政策落地实施，长沙的小朋友们可以趁寒假滑滑雪，尽情享受冰雪世界的乐趣。



扫码看视频

北京冬奥会开幕在即，长沙已刮起一股“冰雪热”。1月23日，三湘都市报记者在长沙湘江欢乐城、三只熊冰雪王国、雪乐山滑雪、浏阳赤马湖体育滑雪场等多个室内滑雪、训练场看到，前来感受冰雪运动的市民络绎不绝。其中，湘江欢乐城欢乐雪域的游客数量比去年同期增加了1倍以上，周末接待量达3000人次以上。

不少业内人士表示，随着制冰造雪科技的进步、成本的下降，并受北京冬奥会、“双减”政策等影响，越来越多的南方人正加入滑雪、娱雪的队伍中来，该行业未来几年或将迎来爆发。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 胡锐

周末，长沙这些地方人气旺

洁白松软的地面、宽敞的雪道、滑溜溜的冰面……1月23日，记者一走进湘江欢乐城欢乐雪域，眼前便是一副北国风光的画面，里面的尖顶建筑、圣诞树、冰山，又令人仿佛置身北欧的冬季。

“身子前倾、重心下沉，对，就这样。”在滑雪区，教练指导游客周女士控制滑雪板。经过一番练习、试滑后，作为南方人的周女士很快就爱上了滑雪这项运动，“之前听朋友说很好玩，就趁周末来体验下，感觉挺不错的。”

“冬奥会即将来临，就想在长沙的室内滑雪场提前体验下冬奥会的感觉。”来自雅礼中学的朱同学说，他也是第一次来滑雪，正好趁着寒假来体验下新鲜的事物。

在娱雪区，不少家长带着孩子体验着雪圈、雪车、滑冰、冰上单车、冰上碰碰车等项目，场内一片热“雪”沸腾。“孩子很喜欢冰雪，长沙每次下

雪他都很激动，就带他来玩玩。”一名家长介绍道。

在长沙市开福区的雪乐山滑雪长沙店，不少大人、儿童在尽情地体验滑雪的魅力。“滑雪机前面有镜子，参与者可以看到自己的滑行姿态，机器可以升降高度和控制速度。”店主赵红庆告诉记者，他们主要通过高科技手段模拟雪场，进行滑雪培训、滑雪运动、比赛等。

随后，记者还采访了长沙的三只熊冰雪王国、浏阳赤马湖体育滑雪等长沙室内雪场、培训机构，得知最近长沙掀起一股“冰雪热”。“随着冬奥会的临近，寒假的来临，园区的游客数量比去年同期增加了1倍以上，周末接待量达3000人次以上。”湘江欢乐城雪域水寨分公司总经理山晓川受访时介绍。

“我们这每日的客流量也增加了上百人。”赵红庆说，随着冬奥会申请成功，人们的滑雪热情也很高涨，大到60多岁小到3岁的小宝宝，都会来体验感受或学习滑雪。

冰雪运动培训将像篮球一样普及？

不少业内人士受访时表示，“双减”政策实施以后，将会有越来越多的青少年参与到冰雪运动中来。“滑雪运动培训也将变得像篮球、游泳一样，成为孩子运动类兴趣培养的选择。”在赵红庆看来，滑雪是一个对意志力和平衡力，专注力都有很高要求的运动，也是很刺激的运动。

“参与的青少年与成人的数量比，从开业初的2:8提升至目前的4:6。”山晓川表示，欢乐雪域将继续为冬奥助力，点燃大众参与冰雪

运动的热情。

相关数据显示，中国已实现了“带动三亿人参与冰雪运动”的目标，全国冰雪运动参与人数达3.46亿人，居民参与率达24.56%。同时，在2015年以来参与过冰雪运动的受访群众中，受访群众“个人自发参与”的比重最高，为92.64%；从参与冰雪运动的目的来看，选择“娱乐休闲”的比重最高，为70.35%，其次是“强身健体”占比15.78%；有近三分之二的受访群众表示愿意参与冰雪运动，近六成的受访群众认为当前参与冰雪运动的氛围较好。

视频连连看

小车挡路无视后车鸣笛？司机突发脑溢血！
服务区“路灯”志愿者及时救助，送医后脱离险情



扫码看视频

三湘都市报1月23日讯 服务区内，后方车辆一阵急促鸣笛，前方一辆SUV始终“不为所动”，正在执勤的服务区管理员发现情况不对，上前查看，只见驾驶员已倒在驾驶室内……1月22日上午，唐先生驾驶一辆白色汽车，从广东东莞赶回四川资阳，未料在G60沪昆高速邵怀段隆回服务区停车场突发脑溢血，全身失去知觉。幸好被正在巡查的隆回服务区“路灯”志愿者及时救助，最终脱离了险情。

据隆回县人民医院医生反馈称，幸亏送医及时，经过全力抢救，唐先生已脱离生命危险，目前病情稳定，过几天可转入普通病房。

■全媒体记者 和婷婷
通讯员 杨微 郑平 吴高香

收费站内货车起火
工作人员冲了上去
提醒广大车主：出发前一定要检查车况



扫码看视频

三湘都市报1月23日讯 冒着浓烟的小车驶入了收费站出口车道，一个急刹车后就听见车主大声呼喊：“我的车着火了！”……

1月21日下午，一辆冒着浓烟的小货车驶入湖南高速集团娄底分公司杨市收费站车道处。正在交接班的四班班长邹长胜发现了火情后第一时间冲上前去帮助灭火，并协同班员帮助车主查找火源。因处置及时，未发生安全事故，并为车主挽回了数万元财产损失。

据悉，该车运载货物均为春节的年货，目前车辆起火原因正在调查中。

“今天幸亏你们及时帮我灭火，不然我的车和货全没了，这个春节都没法好好过了！”货车车主不断感谢着收费员，也表示自己以后在行车中会更加注意行车安全。

湖南高速温馨提示：广大车主在出行前，一定要提前检查车况，确保车况良好；在行车时，要保持安全车速和车距，随车携带灭火器等安全设备，不超速行驶、不疲劳驾驶、不违法变道，严防车上运载易燃易爆物品。

■文/视频 全媒体记者 和婷婷
通讯员 曹舞凡 曾婧

火热

趋